

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO IV.—NÚMERO 1,113

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8 |
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES | TELÉFONO NÚMERO 80

DOMINGO 18 DE FEBRERO DE 1912

CON CENSURA ECLESIASTICA

CARNAVAL

Alegre, desenvuelto y bullicioso, cual demonio tentador, viene todos los años el Carnaval á imponer al mundo su efímero reinado de tres días, extendiendo por plazas y por calles sus ruidosas algazarras y multiformes disfraces, sus extravagancias y locuras.

Su origen es anterior al cristianismo. El Carnaval es un resto, un recuerdo de las imprudentes fiestas bacanales, saturnales y lupercales con que la antigüedad pagana honraba en Grecia y Roma, en diferentes épocas del año, á sus mitológicas deidades.

Estas fiestas, llamadas también de *Orgías*, voz derivada de la palabra *orge*, que significa en griego *cólera ó furor*, eran verdaderos delirios con los que se entregaba igualmente á la razón y al pudor.

Entre las indescriptibles locuras que en ellas cometían las bacantes ó sacerdotisas del dios del vino, era la menor la de verlas correr desatentadas por los montes y los valles, medio desnudo el cuerpo, sujetos al aire sus enmarañados cabellos, adornadas con grueso cinturón de hojas de parra, con antorchas en sus manos, dando grandes gritos, feroces exclamaciones y desatentados alaridos y entregando se por completo á los mayores transportes de la alegría que Baco les inspiraba á las bacantes seguía una turba de ninfas y un numeroso cortejo de hombres disfrazados de sátiros y silenos, coronados de pámpanos, embadurnado el rostro con las heces del vino, imitando, ó quizás sintiendo los aturdimos efectos de la embriaguez.

La analogía de estos disfraces y locuras de la antigüedad pagana con las mascaradas de carnaval nos hace ver en aquellas fiestas el origen de la actual; sin embargo, muy bien pudiera decirse que el carnaval toma su origen de la locura de la humanidad.

Palmas, en verdad, cómo ha llegado á formar postumbr general el uso de vestirse ridículamente, andar por las plazas y las calles sirviendo de irritación al mundo y tener como la cosa más natural y corriente en estos días lo que en otra época del año no podría hacerse sin violentar el formal y prudente carácter del hombre.

En el Carnaval, unos usan el disfraz por diversión, otros por incómodo y casi todos por poder presentarse en público, con la impunidad del antifaz, á realizar actos que, algunos por lo violentos, vergonzosos y denigrantes, jamás se atreverían á poner en práctica con la cara descubierta.

Todos dejan ver en estos días sus vanidades, su presunción ó sus aspiraciones. Seguramente que muchos se quitan la máscara de la hipocresía del alma cuando colocan sobre su rostro la máscara de cartón. Por eso, con tanta originalidad como agudeza y verdad, dijo la distinguida escritora zaragozana doña María del Pilar Sinués que «el mundo se quita la máscara cuando se pone la de carnaval».

Esta explicación de la vanidad del hombre momentáneamente satisfecha, nos patentiza la causa de lo bien acogido que es en el mundo el Carnaval con sus disfraces.

A la idea primitiva de diversión é informalidad se ha unido más recientemente la moda utilitaria y lucrativa de las *comparsas* que hacen más aborrecible el Carnaval.

En España data de la dominación romana, pues es natural, que el Imperio de los Césares nos transmitiera con su idioma sus costumbres, si bien ésta nunca gustó á los godos.

Los árabes la encontraron muy de su agrado, y prueba la historia que á la expulsión de ellos de nuestra patria estaba muy generalizada la fiesta del Carnaval.

Una ley dada en 1523 por Carlos I y su madre doña Juana prohibió esta clase de diversiones. Más tarde, en 1637, Felipe IV levantó el Retiro una plaza de madera, á donde asistió la corte en traje de máscara y donde estaba terminantemente prohibido entrar sin careta.

Felipe V, pensando de otro modo, prohibió estos regocijos populares; pero á poco los permitió Carlos III, introduciendo en 1767 los bailes de máscaras en los teatros. Permisivos éstas sólo en las casas particulares en el reinado de Fernando VII, volvieron con todo su estrépito en la regencia siguiente.

Después, el Carnaval, lo mismo en España, que en las demás naciones de Europa, ha decaído mucho, llegando á ser una fiesta... que la inmensa mayoría de las personas sensatas miran ya con gran indiferencia.

El desenvolvimiento de la cultura siempre creciente irá borrando paulatinamente los restos de una diversión que no es compatible en manera alguna con el espíritu moderno, ni con la gravedad que debe distinguir todos los actos de nuestro siglo civilizado.

La esparta, como gráficamente dice un escritor de nuestros días, debe ser el atand del Carnaval y el cuerpo de barrenderos los encargados de librarnos de sus restos".

F. S.

Cádiz 18-2-1912.

Curiosidades de mi cartera

(Continuación)

13. Genserico fundador del Reino de los Vándalos, como Attila lo fué de los Hunos y Alarico de los Visigodos, sentó sus reales, en el África y cuando salía del puerto de Cartago en busca de una aventura desconocida, dirigió sus velas, diciéndole: *hacia el lado donde sopla la celeria de Dios*.

14. "Acordaos, decía el gran Papa del siglo VI Gregorio I (590) que por la mansedumbre y por la persuasión hay que llevar á la unidad de la fe á los que están apartados de ella. Dios no quiere más que sacrificios voluntarios y la ocasión aparta de la Religión á aquellos que la predicación atrae."

15. S. León el Grande fué el primer Pontífice que empezó á designar su paternidad espiritual con el título de *Papa* (año 440).

16. *Episcopus* significa *superintendente*, es decir, inspector, porque su primer deber ha de ser vigilar, inspeccionar, visitar sus Diócesis.

17. Un proverbio de los copistas monásticos decía: «Da uno el diablo tantos golpes, como letras traza en el pergamino.» Este principio puede servir de estímulo para animarse en el estudio, que es otro trabajo similar.

18. Para demostrar que en los siglos VIII, IX y X había una ignorancia general entre los seglares, atorándose la ciencia solo entre los eclesiásticos, basta decir que Carlomagno no llegó nunca á aprender á escribir.

19. Felipe II, después de hablar de la libertad de cultos que pedían los flamencos, dirigiéndose al Altísimo, dijo: «Ruego y suplico á Vuestra Divina Majestad que haga en mí eterna resolución de nunca ser ni consentir que me llamen Señor de aquellos que no os quieren á Vos por tal.»

20. No está lejano el día en que García Moreno, el presidente de la República del Ecuador, alevosamente asesinado en 6 de Agosto de 1875 cuando salía de comulgar en un primer viernes de mes, sea quizá sea elevado á los altares. Con lo que quedaría una vez más demostrado que á la Iglesia le son indiferentes todas las formas de Gobierno; pudiendo haber presidentes de república santos, como hay monarcas santos.

21. Jesús dió la vida por el hombre y á fuerza de repetirse esta frase, ha perdido la profundidad de su sentido. Es un hecho este hecho antiguo para que cative los espíritus. Ocorre con él lo que con el sol, en quien nada se repara, porque *come* la falta de salir todos los días.

22. El capital de la Iglesia arrebatado por los decretos de Mendizábal (1836) por el triunfo completo de las instituciones, subió á pesetas 4.441.179.200, capital que administrado por buenas manos producía al año una renta de 240.000.000 de pesetas. De esa renta y capital se reciben hoy solamente *cuarenta y un millones* con un 14 por 100 de descuento. ¿Es diferencia?

23. Es un hecho que los pueblos hablan un lenguaje tan más culto, cuanto que son más depravadas las costumbres. Así por ejemplo, antiguamente á los robos se les llamaba *desamortización*; hoy los franceses en esta nueva explotación religiosa, les han llamado *desafectación*. Pero todo es robar ó por lo menos quitar á otro lo que es suyo.

F. P.

(Continuará.)

Beas de Sociedad

Hoy habrán contraído matrimonio en la parroquia de Santo Domingo, de Sanlúcar, la simpática Srta. Lucía Mora Angulo y don Manuel Barba y Brun.

El matrimonio llegará á Cádiz en automóvil, para pasar aquí los primeros días de su matrimonio.

Por dificultades para la formación de la orquesta no marchará por ahora á Córdoba la compañía que dirige el Sr. Gorgé, siendo fácil que vayan antes á San Fernando.

El capitán de Artillería don Antonio León Manjón, que presta sus servicios en Sevilla, ha sido destinado al tercer regimiento de montaña que opera en el Rif.

Hemos tenido ocasión de ver en los talleres de platería del señor Butrón, una valiosa alpar que sencilla y elegante bandeja de plata, á la que se le estaba poniendo la siguiente inscripción:

"Donada á la iglesia de San Pablo por la señora doña Mercedes Iraola de García de Paredes."

Dicha bandeja se destina para el acto de dar la Comunión.

En el vapor *Valbanera*, que sale hoy de este puerto, marchará á la Argentina la distinguida señorita sevillana Rosario Saiz, que contraerá matrimonio con don Camilo Tejera, del comercio de aquella república.

Después de una larga enfermedad, ha fallecido en Málaga el P. Rubelio Caballero, S. J., á los sesenta y cuatro años de edad.

Enviamos el testimonio de nuestro sentimiento á los compañeros del virtuoso sacerdote y á su familia.

Está recibiendo en Madrid muchas felicitaciones por haber sido condecorado con la placa de segunda clase del Mérito Militar blanca, el oficial de Hacienda y secretario particular del ministro de Marina, don José Pidal y Lobatón. Una la nuestra á las ya recibidas.

Además de los señores ayer citados, celebran hoy sus días el capitán del Regimiento de Alavés don Eladio López Rosas y su señor padre el médico de la Armada don Eladio López. Les deseamos felicidades.

Al coronel de Infantería don Manuel Nájera y Pérez Cabrero se le declara apto para el ascenso á general.

Mañana celebran sus días los señores don Conrado Conti, don Alvaro Zubieta, don Alvaro Piarde, don Gabino Aranda, don Gabino García Barahona, don Gabino Martínez. Les deseamos felicidades.

Llegaron en el exprés los señores de la Rosa (don Francisco) y su hermana la señorita Antonia Bensusan y Galindo.

Se encuentra enfermo el señor don Carlos F. del Valle. Deseamos su alivio.

Marchó á Mérida el abogado don Luis Roso.

Guarda cama hace varios días, por encontrarse enferma (de relativo cuidado) la distinguida esposa del concejal de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, don Juan Sánchez del Pozo, la joven señora doña Catalina Rodríguez Ibañez, por cuyo alivio hacemos votos.

Ayer tarde y en la parroquia de Ntra. Señora del Rosario, recibió el agua bautismal de manos del señor Cura doctor Machorro, el recién nacido hijo de los señores de Ruiz López. Se impuso al niño los nombres de Rafael, Enrique, José, Eduardo, Pablo, de la Santísima Trinidad y de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, siendo el padrino el aventajado estudiante de Comercio don Cayetano Ruiz y Gómez, hermano mayor del nuevo cristiano.

Damos la enhorabuena á nuestro amigo el doctor médico señor Ruiz López, á su señora esposa y demás familia.

Ayer por la tarde se celebró consulta médica para dictaminar sobre el estado de la preciosa niña María Luisa Miranda y Sánchez de la Vega, hija del teniente de navío estimado convesino nuestro, don José Miranda.

Cuando escribimos estas líneas, nos dicen que el estado de la enfermita es muy grave. Desearíamos que pase la gravedad y podamos dar en breve cuenta de su restablecimiento.

SAN FERNANDO

Gran Cruz.—Almuerzo al señor Gómez Rodríguez.—Suscripción.—Más felicitaciones.

Todos los señores concejales se han adherido á la iniciativa del señor Colombo para el almuerzo con que se ha de obsequiar al señor Gómez Rodríguez por la concesión de la Gran Cruz.

Aún no se sabe cuando ni donde se celebrará el banquete.

La suscripción abierta ayer para costear las insignias de la Gran Cruz alcanza hoy á la cantidad de doscientas doce pesetas.

Cuando se cierre esta suscripción, que como hemos dicho será el día 5 del próximo mes, la cantidad total se sumará á la de los compañeros de corporación del señor Gómez Rodríguez.

De cuantas personas han dirigido cariñosos y expresivos telegramas al señor Alcalde felicitándole recordamos los siguientes:

Excmos. Sres. Gobernador civil, presidente de la Diputación provincial, Alcalde de Cádiz, Alcalde accidental señor García Bourlié, diputado á Cortes don Dionisio Pérez, ingeniero jefe de Obras públicas señor Martínez, Alcalde de Rota, exdiputado provincial señor Nuñez Reinoso, Ayudantes de Campo del Gobernador Militar de Cádiz señores Latorre y López Turo; ayudante personal del ministro de Marina señor Jiménez Pidal; diputado señor Gómez Aramburu, etc., etc.

También recibí entre otras, cartas afectuosas de los señores marqués de Arellano, jefe de Estado Mayor señor Buvalcabar, ordenador señor Arjona, diputado señor Lavina, jefes de Marina señores don Juan L. de María y don Emilio Croquer, registrador de la propiedad don Fernando Castañón, astrónomos de Marina don Juan Veja y don Juan García de Lomas, don José María Pery y otras muchas personas imposibles de recordar.

Recibió las visitas de numerosas comisiones de todos los centros y sociedades, y de los señores don Arturo Monserrat, don Salvador Carón, don Horacio Pérez, don Jerónimo Gómez Garmona, don Antonio Reina Pidal y otros muchos.

Notas religiosas

Durante los tres días de Carnaval, se celebrarán en la iglesia parroquial castrense, ejercicios espirituales de desagravio á Su Divina Majestad.

A las tres de la tarde empezará el tridno, estando desde esta hora de manifiesto el San-

tísimo Sacramento y rezándose Estación y Rosario.

El miércoles de Ceniza á las nueve de la mañana, habrá bendición é imposición de ceniza y Misa solemne. A la oración se rezará el Santo Rosario todos los días excepto los que haya mayor solemnidad y seguirá la instrucción del Catecismo, terminando en todos con el Via-Cruce.

Los domingos, habrá sermón por la mañana alternando los señores cura párroco del Apostadero y teniente cura.

Los viernes de Cuaresma se cantará el salmo *Miserere*, después del Ejercicio del día.

Fallecimiento

Ha volado al cielo la preciosa niña Lolita de la Cruz Arias, hija de nuestro apreciable amigo don Antonio de la Cruz Belisón.

Esta tarde se ha celebrado su conducción al Cementerio Católico, asistiendo un numeroso acompañamiento.

UNA VISITA Á LA SPECULA VATICANA

Las fortificaciones, construidas hasta el año 850 por San León IV alrededor de la ciudad Leonina para protegerla contra la invasión de los feroces Sarracenos, se han desplomado en parte bajo la devastadora acción del tiempo; dos torres extremas, sin embargo, destacan hoy todavía en alto con toda su antigua majestad. Pero, si ésta han resistido á las violencias de los enemigos y al influjo del tiempo, no han impedido el paso á otra invasión, ne ya violenta servadora; desde hace pocos años ha tomado posesión de los baluartes Leonianos la ciencia astronómica. Comenzada esta ocupación pacífica en 1891, cuando León XIII cedió la torre sud-este para la fotografía del cielo, fué terminada en 1906, cuando asimismo destinó Pío X la otra torre nord-este y el pequeño edificio adyacente para la astronomía. Ahora coronan las torres milenarias dos cúpulas móviles; y, cuando, de las colinas de Roma, se dirige la mirada hacia el Vaticano, se ven dibujadas sobre el horizonte tres cúpulas: la gigantesca del medio es la cúpula de San Pedro, las otras dos menores a los lados son las astronómicas: ¡imagen grandiosa de la perfectísima armonía entre la Ciencia y la Fe!

Cuando en 1906 se empezó la reorganización de la «Specula Vaticana» hubo esperanzas de poderla inaugurar en ocasión de la fiesta jubilar del Padre Santo; pero esas esperanzas no han podido realizarse por varias razones, particularmente porque muchos aparatos no estaban todavía concluidos, y aun hoy faltan.

La torre llamada de León XIII ha sido destinada á la fotografía del cielo, y terminada en una amplia azotea circundada de un saledizo anular de 3'5 metros de alto y cuatro de grueso. La cámara redonda de la ecuatorial fotográfica está construida en medio. La cúpula hemisférica, de ocho metros de diámetro, obra del constructor Gilon, de París, es doble: el hemisferio exterior es de chapa de hierro, el interior de madera. La puerta de entrada tiene 1'95 metros de ancho. La parte más alta se halla á 100 metros sobre el nivel del mar y á 80 sobre la plaza de San Pedro. La ecuatorial está montada con el sistema inglés el cual al decir de los técnicos, presenta ventajas é inconvenientes.

Dos pilastras de mármol de Carrara sostienen la armazón giratoria alrededor de un eje situado en la dirección del eje polar. El instrumento consiste en dos anteojos paralelos: el fotográfico de 33 centímetros de abertura y de 3'43 de distancia focal, el apuntador de 20 centímetros de abertura y de 3'61 metros de distancia focal, estando ambos contenidos en un tubo metálico. Un aparato de relojería hace girar á la ecuatorial por más de dos horas, iluminando su campo una lámpara eléctrica.

En esta sala se halla uno de los tres péndulos astronómicos, regalados por el doctor Rieder, de Múnchen, á la Specula, para el jubileo del Padre Santo.

En el espacio que rodea la sala hay dos estancias: la una sirve para desarrollar las fotografías y de gabinete de trabajo del observador; la otra sirve de paso.

Bajando, se llega á la «media torre». Sobre la azotea, á la cual da acceso una escalera de hierro, fué construida una cámara cuadrada para guardar una pequeña ecuatorial de Merz. La cúpula móvil había sido colocada antes sobre la torre Gregoriana, de donde la quitaron en 1907. Esta ecuatorial fué comprada por el P. Danza, del difunto marqués de Montecucoli, de Módena; y, aún cuando no es de gran potencialidad, puede servir muy bien para observar las variaciones de la luz de los astros y para trabajos de física astronómica.

Para ir á la torre llamada de Pío X se pasa sobre un puente de hierro de 85 metros de largo, que fué construido para suplir la parte de muro desplomado en 1854, con dinero de un rico señor americano.

La puerta de la torre que antiguamente daba acceso á la sala ha sido tapiada para evitar que el observador se vea interrumpido durante su trabajo, por lo cual ahora se entra por

Reciben sus desconsolados padres el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El Ministro de Marina
Como ya hemos dicho, en el expres de mañana llegará á ésta, para pasar unos días con su familia, nuestro ilustre paisano el general Pidal.

Alcalde
Estuvo hoy en Cádiz el alcalde de esta ciudad, don Manuel Gómez Rodríguez.

El Corresponsal.
17 Febrero 1912.

«EL CORREO DE CADIZ»
se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate» frente á las Calatravas

otra puerta que da acceso á la escalera interior al muro de la torre y se sale después á la sala redonda de la ecuatorial. Esta tiene un diámetro de 8'8 m. y una altura de cuatro m. En el centro de la sala se alza sobre un sólido sostén de hierro fundido, la ecuatorial construida por Gautier, de París y por la casa Merz, de Múnchen.

Dicho instrumento, aunque, por sus dimensiones, no puede compararse con los colosales americanos, sirve muy bien para trabajos regulares y sistemáticos.

La torre hemisférica de hierro es como la de la torre fotográfica, y fué construida en Roma. A dicha cúpula se la hace girar por medio de un electromotor construido conforme al modelo de la gran cúpula del observatorio de Arera en Milán. Junto á la ecuatorial se ha puesto un péndulo astronómico de Rieder.

Por una escalera de hierro se llega al punto más alto de la cúpula de donde se disfruta una magnífica vista de Roma y de los Castillos vecinos.

Bajo la sala de la ecuatorial hay otra, de forma redonda en la cual S. S. León XIII daba audiencia cuando habitaba allí en el verano por algunas semanas. En el centro de esta sala se halla un armario octogonal en el que se guardan los meteoritos donados por el marqués de Mauroy y algunas diapositivas interesantes. La bóveda hemisférica fué pintada de orden de León XIII, por el pintor Ludovico Seitz, y las pinturas simbólicamente representan el firmamento estrellado de Roma cuando está en el zenit el León. La estrella polar y demás estrellas principales están hechas con lamparillas eléctricas.

Al lado de esta sala hay una habitacioncita destinada á S. E. el Cardenal Maffi—presidente de la Specula—en la cual celebró muchas veces la Misa el conde de Pecci cuando era Pontífice.

Un corredor lleva al «departamento papal.» El dormitorio de León XIII está habitado ahora por el director de la Cúpula, y el cuarto estudio del Pontífice está transformado en biblioteca.

En el piso de abajo se hallan otros aposentos destinados al uso privado de los astrónomos.

El otro edificio anejo á la torre llamado de Pío X está completamente destinado á fines científicos.

Una sala se dió de la Luna, porque en ella están expuestas magníficas fotografías de la Luna, publicadas por el Observatorio de París. En los estantes que hay alrededor en las paredes se hallan los principales periódicos astronómicos. De esta sala se pasa á la de los relojes, en donde hay cuatro péndulos de precisión, dos de los cuales son de Dent y los otros dos de Frosham, y provienen del observatorio del marqués de Montecucoli. Completa el mueblaje de esta sala dos péndulos siderales, un cronógrafo de Hipp y dos cronómetros portátiles de Dent y de Kullberg.

En lo alto del edificio se halla la sala meridiana, en donde todavía existe un instrumento provisional, que se espera cambiarlo pronto por otro más preciso y moderno, habiendo sido este actual en 1862 del Instituto Politécnico de Viena.

Significando la visita de las salas, se llega á la «secretaría», que está destinada para los trabajos más delicados. En las paredes de esta estancia se ven reproducciones de la Carta del cielo, obra del Padre Luis; el «motu proprio» del 14 de Marzo de 1891 de León XIII, por el cual daba S. S. su soberano consentimiento y los medios financieros para hacer que la Specula Vaticana tomase parte en los trabajos internacionales de la Carta del cielo. En la sala contigua, se conservan en armarios las placas fotográficas del catálogo fotográfico y algunas atlas celestes y lunares. Son muy interesantes los aparatos para medir las placas fotográficas con ellos un «macromicrómetro» de Gautier y dos máquinas de Respold.

Otra parte del edificio está reservada á la meteorología. En una caja, fuera de la ventana,

hay colocados los termómetros de máxima y mínima, y el higrómetro (que mide la humedad de la atmósfera) regalados por el señor Kleks, de Londres. También hay otros instrumentos que sirven en meteorología, como un termómetro registrador, de Richard, un pluviómetro (que mide la lluvia), un anemómetro (que mide el viento), un barómetro aneróide y uno Fortin.

Las observaciones meteorológicas se hacen tres veces al día; pero, después de las restauraciones de la Specula, la meteorología tiene solamente un fin secundario. Sobre la plataforma de la Gendarmería se levantó una habitación redonda, y allí es donde se ha puesto el "fotoheliógrafo", instrumento destinado a estudiar los fenómenos solares. Hoy en día, sin embargo, no se hace uso de este aparato, porque las observaciones y las estadísticas de los fenómenos solares se hacen en otros observatorios, y con medios más perfectos.

Ha terminado mi visita a la Specula Vaticana. Para cerrar esta breve exposición voy a emplear las palabras pronunciadas en 1891 por el Ilustrado Padre Densa, primer director de la Specula: «Abrigo la esperanza de que los trabajos terminados y otros que están haciendo se ampliarán la esfera de acción del observatorio; de modo que esta institución científica iniciada por León XIII, suscitada a vida más pujante bajo los auspicios del grande y generoso Pontífice Pio X, vendrá a formar una nueva y espléndida joya de la ya riquísima corona que cifre su Venerable Cabeza, y que corresponderá a las altas miras de los nobles designios de su augusto Patrono, viniendo a ser de verdadero provecho para la ciencia astronómica.»

Roma 3 de Febrero de 1912.

NOTICIAS

Los panaderos

En el local que en la calle de San Pablo tiene la sociedad de obreros panaderos, celebraron anoche su anunciado miting, al que concurrieron representantes de casi todas las secciones obreras.

Los dos salones del local estaban totalmente ocupados, asistiendo al acto, que duró más de dos horas, varias mujeres.

Hablaron muchos obreros y la opinión general fué la de declarar el boicott a la Cooperativa.

Asistió como delegado de la autoridad el agente don Angel Garcia.

Comparsas

Ayer a las siete se reunió en el Excmo. Ayuntamiento la Comisión de Fiesta para conocer y aprobar los repertorios de coplas de las comparsas y trajes que ostentaban.

Presidía don Enrique del Toro, asistiendo los concejales vocales de dicha Comisión señores La Rosa, Fernández Copello, Martínez de Pinillos, Cajades y Urrutia.

Se presentaron las siguientes:

"Los molineros holandeses", "Los negros del Congo", "Los perfumistas", "Las grandes marcas", "Los aguadores de barriles", "Murga infantil del Centenario", "Los negros del Quimbombó", "Los chicos de las escuelas", "Los tupinambas", "Los ilusionistas americanos".

A todas se les hizo entrega de sus respectivas licencias, siendo desechadas por la comisión algunas coplas de los repertorios, por estimarlas contrarias a la cultura de esta población.

Teniendo presente esta digna conducta de la comisión denunciaremos a la autoridad cuantas coplas oigramas que no estén debidamente autorizadas, contribuyendo de esta manera en cuanto podamos al mantenimiento del buen nombre de esta ciudad.

Dejaron de presentarse dos comparsas: los "Ya somos tres" y un coro carnavalesco.

A la diez y cuarto se dió por terminado el acto.

Cables

El vapor Amber de The Eastern Telegraph Company continúa en aguas del Estrecho componiendo varios cables de dicha Compañía que, al igual del de Cádiz a Gibraltar; se rompieron durante los pasados temporales.

Ocurrencias locales

A las 21, fué detenido en la inspección de vigilancia, por los guardias Domingo Simino y Manuel Intento, Salvador Izquierdo, por embriaguez, escandaló e insultar a otro.

Por el sereno de las calles Sagasta y Sacramento fué detenido esta madrugada y conducido a la inspección de vigilancia, un individuo que en estado de embriaguez estaba escandalizando.

Habiéndose extraviado desde la calle Vaquería a la iglesia de San Pablo, una placa de plata con las iniciales G. A., se ruega a quien la encuentre, la entregue en la calle Beato Diego, 2.

Pastelería y Cervicería

"VIENA"

Grandes existencias en juguetes, cajas y bolsas de seda y raso.—Caramelos, bombones y repostería fina.—Fiambres de varias clases.—Quesos y mantecas extranjeras y del país.—Vinos y licores de acreditadas marcas.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

San Simón, ob. y mr., y San Eladio, arzobispo de Toledo.

Santo de mañana

San Conrado cf., San Gabino, Prb. y mr., y San Alvaro de Córdoba, cf.

FUELEO

Día 18.—En la iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Rosario.
Día 19.—En la misma iglesia.
Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis

SANTO EVANGELIO.

«En aquel tiempo, tomando Jesús aparte a los doce Apóstoles, les dijo: Ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los Profetas acerca del Hijo del hombre: porque será entregado en mano de los gentiles, y escarnecido, y azotado, y escupido; y después que le hubieren azotado, le darán la muerte, y al tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron, antes era éste un lenguaje desconocido para ellos, y no entendían lo que les decía. Y al acercarse a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino pidiendo limosna. Y oyendo el tropel de la gente que pasaba, preguntó qué novedad era aquella. Díjéronle que Jesús Nazareno pasaba por allí de camino. Y al punto se puso a gritar: ¡Jesús, hijo de David, ten piedad de mí! Los que iban delante le reprendían para que callase; pero él levantaba mucho más el grito: ¡Hijo de David, ten piedad de mí! Paróse entonces Jesús y mandó traerle a su presencia. Y cuando le tuvo ya cerca, preguntóle diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Señor, respon-

dió él, que yo vea. Díjole Jesús: Vé; tu fe te ha salvado. Y al instante vió, y se sentó, celebrando las grandezas de Dios. Y todo el pueblo, cuando vió esto, alabó a Dios.» (S. Lucas, cap. XVIII.)

CONSIDERACIÓN.

Pobres ciegos, con la ceguera de la ignorancia y de la culpa, somos muchos que empleamos acaso toda la vida en mendigar de las criaturas un pequitillo de honra, de intereses ó deletes. Olámemos como el ciego del camino de Jericó y pidámos a J sus que nos haga ver, que le conozcamos, ya que en este amoroso conocimiento se encuentra la vida eterna.

CULTOS

Iglesia de Santo Domingo.

Los días 18, 19 y 20 del actual, tendrá lugar el triduo de desagravios por las ofensas que se infleren contra Dios, habiendo en los tres días exposición del Santísimo y sermón a cargo de los PP. de la Comunidad.

Hoy 18, además del primer ejercicio del triduo continúan los siete domingos al Patriarca San José, estando el sermón a cargo del Reverendo P. Fr. Lorenzo G. Sempere, terminándose estos cultos con la solemne procesión por los claustros del convento con el paso de Santo Domingo y Jesús Sacramentado.

Como domingo tercero se recomienda a todos los Hermanos de la Orden asistan a estos cultos.

VALDEPEÑAS PURO

Valdepeñas Fino 30 cénts. Botella y Ptas. 6.50 los 16 litros.
" Superior 35 " " 7.25
" "Los Molinos" 40 " " 8.

MARTINEZ DEL CERRO.-S. Francisco 6

POR TELÉGRAFO

LOS ASUNTOS FINANCIEROS NI POR IMPOSICION

SENADO

Cuarenta minutos de sesión

A las cuatro de la tarde comienza la sesión en la alta Cámara.

Preside el Sr. LOPEZ MUÑOZ.

El banco azul está desierto.

La Cámara se halla igual.

Si se contase el número, ni con el público incluido podría celebrarse sesión.

La actualidad política está hoy en el Congreso y allí se han dirigido los viejos señores.

Al comenzar la sesión, un Sr. SECRETARIO dá lectura al proyecto de ley referente al voluntariado en Africa.

Después se pasa a la orden del día y el Senado se reúne en sesiones.

Tiene por objeto nombrar la comisión que ha de dictaminar en dicho proyecto de voluntariado.

La que se ha nombrado la componen los señores Portuondo, Retortillo, marqués de Mondejar, Pico, Pulido, López Pelegrín, y conde de Villamonta.

También se nombra la comisión encargada de estudiar la manera de llevar a la práctica la erección de un monumento que perpetúe la memoria del juez de Sueca señor López de Rueda, monumento que será levantado en Madrid.

También se reunió la comisión encargada de dictaminar acerca de la pensión a la viuda é hijos del Sr. Cos Gayón.

Se reúne nuevamente en sesión para levantarse definitivamente a las 4'40, después de haber dada cuenta de la concesión de las vacaciones de Carnaval.

CONGRESO

Política naval

Comienza la sesión a las 3'40.

Preside el Sr. CONDE DE ROMANONES.

En el banco azul toman asiento los señores BARROSO y PIDAL.

La Cámara está muy animada en escafos y tribunas.

Jura el cargo el GENERAL PEREIRA.

El Sr. PRESIDENTE concede la palabra al Sr. Maciá

para que continúe su interpelección sobre política naval española.

El Sr. MACIÁ toma su discurso en donde lo había dejado antes de ayer y sigue en los mismos tonos, casi despectivos.

(El Sr. PIDAL, poco acostumbrado a las li-des parlamentarias sigue con interés el discurso.)

Dice el Sr. MACIÁ: "Nosotros queremos apañtar mucho más de lo que somos, haciendo un alarde vano."

Estudia las orientaciones de la ley de escuadra en lo que se relaciona con las construcciones navales españolas y dice:

"Nosotros no contamos, ni podemos contar con barcos como lo tienen otras naciones, pues para constituir una marina de guerra siquiera

sea de mediana importancia, tendrá que costarnos triple que a las demás naciones."

Estudia las relaciones que tienen en la guerra las distintas clases de barcos para defender la construcción de torpederos.

Analiza luego el presupuesto de Marina y al terminar su examen dice:

"Supongamos, y ya es suponer, que dentro de seis años tuviéramos seis acorazados, ¿y qué? Serían completamente inútiles é ineficaces, pues nosotros solo debemos aspirar a la defensa del litoral y esta se hace mejor con fuertes y torpederos."

A pesar de cuanto ha dicho, termina su discurso felicitándose por estas orientaciones de la política naval, porque ella significa el cumplimiento de los nobles anhelos de los marinos y el deseo de defender a la marina de guerra.

Felicita también a los marinos, a quienes dedica frases cariñosas.

El Ministro de Marina

Se levanta a contestarle el Sr. PIDAL.

Sin alardes de elocuencia y en un discurso tan breve como substancioso, defiende la actual orientación de la política naval en España, técnicamente considerada.

Dice el ministro que la ineficacia de los torpederos se ha demostrado de una manera clara en la guerra ruso-japonesa, de tal modo, que muchas potencias que tenían intenciones de continuar la construcción de esta clase de buques, han reducido el número de unidades para construir acorazados.

Estima que sería imprudente que nosotros hiciéramos lo contrario y añade que, puesto que nuestros medios son cortos deben emplearse en lo más útil.

Asegura y demuestra con mucha concisión que España necesita elementos acorazados.

Añade que se están recogiendo datos para presentar una ampliación al proyecto.

Termina su breve discurso diciendo:

"Nuestra situación geográfica nos exige ser una potencia naval de primer orden; nuestra historia y nuestras relaciones internacionales lo exigen también y yo no puedo sustraerme a estas necesidades perentorias de la patria."

Al sentarse el Sr. Ministro de Marina se notan signos de aprobación en toda la Cámara.

Incidente

Se levanta a rectificar el Sr. MACIÁ pero el Sr. PRESIDENTE dice que habiendo transcrito bastante tiempo se suspende el debate.

Los REPUBLICANOS protestan con escándalo.

La MAYORÍA contraprotestan en la misma forma.

El Sr. CONDE DE ROMANONES campanillea con furia y cuando el incidente ha pasado se entra en la

Orden del día

Procedese a elegir en votación por papeletas la comisión permanente que ha de entender en la cuestión de los suplicatorios.

Resultado elegido la siguiente:

Sres. Alvarado, Groizard, Lavina, Vicenti, Fernández Blanco, Bzallal, Dominguez Pascual, Vázquez Mella y Alvarez (don Melquíades).

La presidirá el Sr. Alvarado.

Se conceden pensiones a la hija del general Chacel y a la viuda del general Rizo.

Almacén al por Mayor

DE

Joyería, Relojería y Platería

A. FEDERICO SIERRA, SUCESOR DE CHIARA.-MALAGA

La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos. Competencia a los almacenes de Madrid y Barcelona. PIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

Va ha empezado el reparto a ANUNCIANTES y SUSCRPTORES, del

ANUARIO DE CADIZ Y SU PROVINCIA

PARA 1912

Por M. JUÁREZ y S. PRÓ

Oficiales de Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Cádiz

De acuerdo con lo convenido y anunciado anteriormente, se hace saber a aquéllos que nada deben abonar en tanto no obren en su poder los respectivos ejemplares de la publicación dicha, y mediante recibo SELLADO y FIRMADO por los Editores.

El ANUARIO DE CADIZ Y SU PROVINCIA se hallará de venta solamente en las Librerías, Centros de suscripciones y Papelerías, pudiéndose adquirir también directamente a sus Editores-propietarios, calle Isaac Peral, núm. 19, Cádiz.

Precios para venta { Edición corriente, encuadernada en cartóné. . . . Ptas. 6
Edición de lujo, en tela, con planchas doradas. . . . " 8

El Sr. González Besada

Immediately se pone a discusión el crédito de Fomento, que quedó ayer pendiente.

El Sr. GONZALEZ BESADA interviene en la discusión para contestar alusiones.

Recuerda el discurso pronunciado por el ministro de Hacienda en la tarde de ayer, y censura que al ocuparse de su discurso dijera ayer el señor Rodríguez que el proyecto suyo para arbitrar recursos extraordinarios produca hilaridad al ser examinado.

Se encara con el ministro, que al comenzar esta parte de la sesión había entrado en la sala y le dice:

"No concedo a S. S. suficiente autoridad para emplear tales calificativos cuando se trata de cuestiones de Hacienda."

Arremete contra la labor económica del gobierno actual y demuestra con gran cantidad de datos y cifras que llevan al país a una ruina cierta.

Luego, con una brillantez grande y mucha claridad, explica las teorías que deben seguir los gobiernos en materias económicas para contrarrestar el déficit.

(Su discurso es seguido con interés y sensación porque se esperan declaraciones importantes.)

Recuerda la labor conservadora y sostiene que nunca se encontró la Hacienda española más holgada que con los últimos presupuestos conservadores.

Relata los diversos gastos extraordinarios que se vio obligado el gobierno conservador y la forma como acudió a satisfacerlos sin gravar al país.

Recuerda luego los aumentos dedicados a la construcción de la escuadra, a Reformas Sociales y a servicios de Correos y Telégrafos.

"Todos esos aumentos fueron votados por el Parlamento con unanimidad, porque todos los legisladores comprendieron que ellos significaban un engrandecimiento para la patria; porque teníamos un derecho a exigirlos; porque antes habíamos encauzado la administración y habíamos llevado la Hacienda a un estado floreciente que nos permitía pensar en gastos reproductivos."

"Y después de esta labor y de esta aprobación unánime del Parlamento ¿se atreve el señor Rodríguez a censurar nuestra gestión? ¿Con qué títulos? ¿Qué heráldica de hacendista trae S. S. para criticar gestiones saludables que benefician al país? ¿Qué iniciativas puede presentar para equiparar con las nuestras, quien no ha podido hacer los presupuestos del reino?"

"Pero éstos son asuntos que S. S. no puede tratar; yo anuncio una interpelección dirigida al señor Presidente de Consejo de Ministros (sensación) para tratar estos asuntos, no porque tenga a menos discutir con S. S., señor Rodríguez, sino porque estimo que no puede definir el criterio económico del partido liberal, caso que lo tenga, y es necesario saber de un modo claro que es lo que pretende y adonde nos conduce el Gobierno en estos asuntos financieros."

"Necesitamos discutir serenamente, que se despejen situaciones y se sepa como emplea el Gobierno el dinero del pueblo, como se administra a la nación."

"Estamos en unos momentos muy críticos, en que un Gobierno que lleva más de dos años en el banco azul, deja llegar el 15 de Febrero sin haber presentado a las Cortes los presupuestos generales del reino, porque no los tiene hechos."

"Y en estos momentos críticos es cuando el país necesita unos presupuestos levantados, que le redima de vuestros pasados desaciertos porque sino el país se hundirá irremisiblemente."

"Tan solo una nación tan poderosa como la nuestra, de una fuerza productiva tan enorme como la de nuestro suelo ha podido soportar el desbarajuste administrativo del partido liberal."

"Nosotros hicimos los presupuestos generales del Estado mirando al porvenir de la patria é hicimos unos presupuestos de obras y de material; vosotros los estais haciendo mirando a los amigos y vuestros presupuestos resultan un Asilo de personal."

"Es necesario, en vista de todo lo que está sucediendo, que los conservadores acudamos con urgencia para evitar la bancarrota de España, ante toda Europa."

Al terminar el Sr. GONZALEZ BESADA su sensacional discurso, el Sr. MAURA inicia los aplausos.

(La minoría conservadora le tributa una formidable ovación.)

El Sr. Redrigáñez

Quando cesan los aplausos se levanta a contestarle el Sr. MINISTRO DE HACIENDA.

Empieza lamentándose de la dureza empleada por el Sr. González Besada, al atacar la gestión de los liberales.

Defiende luego su proyecto de conversión de la deuda, que el ex-ministro conservador ha calificado de golpe mortal para el crédito del Estado español.

Trata de rebatir la argumentación de su contricante y no encuentra argumentos.

Dice por fin, que el Sr. González Besada ha expuesto unas teorías respecto al déficit, que nadie entiende.

(Fuertes rumores y risas prolongadas.)

Interviene la PRESIDENCIA a campanillezos.

Sigue el Sr. RODRIGÁÑEZ defendiendo su gestión.

Rectificaciones

El Sr. González Besada

Recoge algunas de las ideas lanzadas por el Sr. Rodríguez en su breve discurso.

Insiste en la necesidad de tener un plan fijo para el porvenir.

El Sr. Canalejas

Habla el presidente del Consejo de Ministros para decir que considera muy útil el debate anunciado por el Sr. González Besada.

Entiende que las cuestiones económicas son importantísimas y deben tratarse elevadamente en bien del país.

Le satisface que persona tan competente como el exministro conservador se apreste a entrar en discusión en este asunto, pues deben exponerse todos los criterios y todas las ideas en bien de la patria.

Manifiesta su opinión de que existe una relación muy íntima entre las expansiones de España en Marruecos y el desarrollo de los futuros presupuestos.

El Sr. Resada

Con mucha brevedad contesta el Sr. GONZALEZ BESADA, mostrándose pronto a iniciar el debate financiero, porque cree que será el de mayor interés para la patria.

El Sr. Rodes

Cree este orador y así lo manifiesta, que nuestra bancarrota procede de la guerra del Rif, que ha consumido un dineral, aventura a que hemos sido arrastrados por las potencias.

El Sr. Canalejas

Contesta que la acción del Rif no ha obedecido a consejos ni influencias de las potencias.

El Sr. ESPADA se reserva para dar su opinión en la próxima sesión.

Discusión suspendida

Cosas de poco interés

Al irse a discutir el crédito para celebrar el Sitio y Cortes de Cádiz se levanta el Sr. ANDRADE a pedir que se aplazase la discusión hasta la sesión próxima.

Así se acuerda.

Los Sres. ROSELLO, ALBORNOZ y ORUELLS hacen vacen varias preguntas de escaso interés.

El Sr. BURELL lee una relación de las cantidades que han sido retiradas del Banco de España para eludir el impuesto sobre la mano muerta.

Pide que se lleve a la Cámara un certificado. El Sr. RODRIGÁÑEZ le contesta que los datos son exactos y puede dar como presentada la certificación.

Rectifican ambos señores.

Envase del "ZOTAL"



ZOTAL

(REGISTRADO)

Es el mejor desinfectante conocido contra las enfermedades infecciosas
CURA los MALES EPIDEMICOS DEL GANADO y de los ARBOLES
Indispensable á Veterinarios,
Ganaderos y Agricultores

EL VICENTE REGLAMENTO DE POLICIA SANITARIA
ORDENA LAS DESINFECCIONES CON ZOTAL AL 5 POR 100

El "ZOTAL" inglés de Burgoyne, se vende en FARMACIAS y DROGUERIAS solamente en latas decoradas de 1/4, 1, 5 y 10 kilos, 4 ptas 2 50 el kilo. Se previene al público que no es legitimo el "ZOTAL" que no vaya envasado en latas como el adjunto grabado.

¡RECHAGEN LAS IMITACIONES COMPUESTAS EN EL PAIS!

Jabón "ZOTAL"

DE BURGOYNE—LONDRES

El ideal de los Jabones antisépticos, medicinales y de tocador. Desinfectan te sin rival para curar las enfermedades de la piel. El JABON "ZOTAL" inglés se expone en todas las ferias, bazares, farmacias y droguerías. Precio: 3 ptas. caja con 3 pastillas. Concesionario, exclusivo en España del "ZOTAL" y "JABON ZOTAL", J. TEJERA DE LA TORRE—SEVILLA.

MADRID

De Telégrafos
En breve se convocarán oposiciones para oficiales de Telégrafos, desde la clase de primeros a la de quintos.

Más oposiciones
También se convocará en breve ejercicios de oposición para cubrir seis plazas de intérpretes de árabe vulgar.

Al teatro
Los reyes asistieron esta noche á la función del teatro Real.

Premios
Son muy hermosos los premios que para este Carnaval han concedido los reyes y los ministros.

Fajin
El día 20 del actual entregarán al general Primo de Rivera, sus compañeros de la Academia general, el fajin que le regalán.

Las negociaciones franco-españolas respecto á Marruecos.

En el ministerio de Estado se dice que han surgido pequeñas dificultades en el asunto del empréstito marroquí, aunque esperan que todo quedará solucionado con un amigable acuerdo entre Francia y España.

La primera de las próximas conferencias tendrá lugar el martes.

Mr. Geofroy ha recibido instrucciones de su Gobierno.

Como esperaba son conciliadoras.

Creo que pronto quedarán terminadas las negociaciones.

Aviador británico

Mañana el aviador inglés Mr. Busted intentará ganar la copa Avial, manejando en línea recta sobre la Gibeles y el Palacio Real.

Nuevo uniforme

El general Luque ha presentado al rey varios soldados vestidos con el uniforme que usarán en Melilla.

Soflando con lo mismo

El Sr. Canalejas nos ha manifestado que el Gobierno portugués sospecha la existencia de un complot monárquico, creyendo que por las costas de España navega una goleta cargada de armas.

El Sr. Canalejas ha ofrecido dar órdenes para que se vigile.

¿Dimitirá el Gobernador?

Los Sres. Francos Rodríguez y Ruiz Jiménez, visitaron al Gobernador civil de Madrid.

Se asegura que este propone dimitir.

Ahora ha marchado á Galicia para repomarse.

EXTRANJERO

FRANCIA

Del tratado

Un telegrama de Madrid dice que el señor García Prieto acepta las proposiciones inglesas en la cuestión aduanera.

También acepta el nombramiento de una comisión para hacer el arreglo.

Añade el telegrama que así se lo ha comunicado á Mr. Geofroy.

PROVINCIAS

PONTEVEDRA

Escuadra

Fundó en Villegarcía la escuadra inglesa que está haciendo maniobras en estas costas.

Escuela

A Vigo marchó la escuela alemana de guardias marinas Victoria Luisa.

GUIPÚZCOA

Entre civiles

Se ha sabido hoy, que en la noche del 14 y en el cuartel de la Guardia civil en Mondragón, un guardia llamado Epifanio Alzate desobedeció al cabo Felipe Benito.

Este le regañó por la desobediencia y el guardia le dió un culatazo, haciéndole rodar las escaleras.

El cabo tiene graves heridas en la cabeza.

El guardia alzate fué conducido á las prisiones militares.

Se está instruyendo la oportuna sumaria.

ULTIMA HORA

SUELTO ALARMANTE

Ha causado el efecto de una bomba en los Centros políticos un suelto de La Epoca afirmando que no había presupuestos.

Dice que el Gobierno ha vulnerado la Constitución, constituyéndose á su vez en una especie de dictadura contra la que protestarán enérgicamente los conservadores.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estomago, diabetes, coledicid general, flujos, anemia, hisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que es la esencia de la huxo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á Carmen F. O. García, Aribau, 24, 1.ª—Barcelona.

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales
asi como todos los articulos de nuestra fabricacion
Pianos de manubrio (venta y alquiler)
- Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)
Bicicletas—Máquinas de escribir—Aparatos para refrescos—Otros inventos

ENVIAMOS CATALOGO GRATIS
Centro Hispano Americano pequeños inventos
(Apartado, 11) CASTELLON

Solicitamos representantes

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses—VULGO TRAPENSES—DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

Paquetes de	Pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gmos.	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia	460	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico	350	16
		1 y 125

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el envase. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes.—Al detall, principales ultramarinos.

VACUNA ANTITIFICA

Farmacia HÖHR.

Automóviles á Algeciras

AVISO AL PÚBLICO

Por el mal estado de las carreteras los automóviles de San Fernando á Algeciras harán desde hoy el siguiente servicio:

Los viajeros saldrán de San Fernando en coches tirados por caballos, que los conducirán hasta Vejer y que saldrán de aquella población á la una y media de la tarde.

Desde Vejer á Algeciras se hará el viaje en automóvil.

La salida de Algeciras será á las diez y media de la mañana, haciéndose el viaje en automóvil hasta Vejer y desde aquí hasta San Fernando en carruaje.

COMPANIA NACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS

CONCESIONARIA DEL SERVICIO PÚBLICO RADIO-TELEGRÁFICO.

ESTACIONES sistema MARCONI
Domicilio Social: Alcalá, 43.—Madrid (Palacio de La Unión y El Fénix Español).

Tarifas para los marconigramas en los distintos servicios que explota la Compañía.

1.º Servicios Marítimos

La tasa total de los despachos la forman la tasa costera, la de á bordo y la telegráfica, que se detallan á continuación:

MARCONIGRAMA DESDE Ó PARA BUQUES NACIONALES.

Tasa costera.—Hasta 10 palabras como mínimo, pesetas	4'50
Por cada palabra más	0'45
Tasa de á bordo.—Hasta 10 palabras como mínimo	3'00
Por cada palabra más	0'30
Tasa telegráfica terrestre.—Desde ó para poblaciones situadas en una provincia en que haya Estaciones radio-telegráficas.—Por despacho de 15 palabras	0'55
Desde ó para cualquier otra población de la Península.—Por telegramas de 15 palabras	1'05
Desde ó para poblaciones del extranjero. (Leñada en el Reglamento internacional.)	

MARCONIGRAMAS DESDE Ó PARA BUQUES EXTRANJEROS

Tasa costera.—Hasta 10 palabras francos	4'50
Cada palabra más	0'45
Tasa de á bordo.—Hasta 10 palabras	4'00
Cada palabra más	0'40

(Salvo contadas excepciones detalladas en la Nomenclatura de la Oficina internacional de Berna.)

Tasa telegráfica.—Los mismos precios; pero en francos que se detallan en el caso anterior.

La equivalencia entre el franco y la peseta es la misma que trimestralmente señala el Boletín Oficial del Cuerpo de Telégrafos.

2.º Servicio Inetrior

La tasa radiotelegráfica provisional para es-

Don Luis R. Martínez, Cirujano

Dentista, sucesor del Dr. D. Florentín Aguilár.—Consultas: de 9 á 11 y de 1 á 5.—San José 2, duplicado.—Cádiz.

PEDRO DOMECO

Casa fundada en 1790

VINOS Y COÑAO JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Rios y Flores, plaza de Belén, número 7, JEREZ DE LA FRONTERA.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina

PRELIO INTERIOR de la Junta Superior Paralela de Sanidad

RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESEÑOS DE REPARTOS EN LA GUERRA

OFICINA FARMACIA DOMECO como ninguna otra realmente completa hasta el día de hoy de indispensables del tubo digestivo vómitos y diarreas de los viajeros de los niños, COLERA, TIFUS, DISENTERIA

Véndese en las farmacias y de las niñas

GATEAOS Y LICEROS DEL SIVILICO FIBROSOS QUE SON LOS FIBROSOS REPARACIONES Y ANTI-TOXICOLOGIA DE LA FUERZA

México en todo el mundo en los principales Farmacias

SALICILATOS DE VIVAS PEREZ

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Imprenta de EL CORREO DE CADIZ
Marqués del Real Tesoro, núm. 8

El Sr. YGUAL defiende á los ingenieros industriales.
Le contesta el Sr. GASSET.

El Sr. NUGUES pregunta cuando puede el Sr. Canalejas discutir las bases de la mancomunidad.

El Sr. CANALEJAS le contesta diciendo que el mes de Marzo llevaría el proyecto á las Cortes para discutirlo ampliamente.

Se dá cuenta de la suspensión de sesiones hasta el día 26 de Febrero.

DE CORTES

La crisis
En los pasillos del Congreso dijo Canalejas que era imposible que por ahora hubiera crisis, porque están pendientes las negociaciones con Francia.

De viaje
Esta tarde se despidieron numerosos diputados á Cortes y senadores que marchan á provincias.

En cuanto se votó la comisión que ha de entender en los suplicatorios, abandonaron rápidamente la Cámara.

Los trenes han salido abarrotados.

La célebre carta
El Conde de Romanones á instancias del señor Lachica, ha oficiado de modo impertinente al Sr. Montero Rios, quejándose de que el senador Sr. Rodríguez Carraldó leyera una carta particular.

Calma
En los pasillos del Congreso se aseguraba que los Sres. Montero Rios y Conde de Romanones se han manifestado contrarios á Gabinete intermedios; esto ha encalmado los rumores de crisis.

Los comisionados gaditanos en Madrid

Llegada de los demás comisionados.— La Pescadería.—Las murallas.— El crédito.—Muchas gestiones inútiles.— Promesas fracasadas.— ¡Aún hay esperanzas!—Detalles

Hoy llegaron los comisionados de Cádiz, que vienen á unirse á los que ya están aquí.

Eran esperados en la estación por el alcalde y los diputados.

Marcharon todos al hotel Metrópole, en que se aloja el señor Rivas, celebrando larga conferencia.

Cambiaron impresiones.

El señor Rivas les dió cuenta de las gestiones que lleva hechas, y el estado en que se encuentra el asunto del crédito para el Centenario.

Los llegados elogiaron grandemente la actividad de los que están aquí.

El señor Alcalde ha estado en la inspección de las obras públicas, para gestionar el asunto de la pescadería.

Después visitaron al señor Canalejas para rogarle que en la sesión celebrada hoy quede resuelto la concesión del crédito.

El señor Canalejas les ha dicho que el Gobierno así lo deseaba, pero que creía que las minorías no están dispuestas á acceder.

Creo, sin embargo, el señor Canalejas, que el voto particular no será defendido en el Congreso con tanta tenacidad como está anunciado.

Opina que en el Senado ha de ser mayor la oposición.

Luego los comisionados fueron á visitar al señor conde de Romanones.

Este ofreció explorar el ánimo de las minorías antes de comenzar la sesión, á fin de poner á debate la concesión del crédito.

Las exploraciones no dieron resultado.

Al entrar el Sr. Moret á la Cámara y entrar en el pasillo central, le rodearon todos los comisionados para suplicarle que influyera acerca del Conde de Romanones para poner hoy mismo á discusión el asunto.

El Sr. Moret les contestó:

«Lo pediré con carácter de imposición, pero creo que no existen medios hábiles para hacer»

o, á menos que Romanones quiera exponerse á tener un serio disgusto.»

En vista de la actitud de las minorías, todo el tiempo que tardó en empezar la sesión no cesaron las gestiones y cabaldeos.

Unos fueron con Moret al salón de conferencias.

Otros hablaron con Romanones.

Romanones y Moret hablaron con Canalejas. Este se mostró dispuesto á defender el crédito y sostenerlo.

Los condeblabulos duraron mucho rato.

Cuando sonaron los timbres llamando á la sesión, dijo el Sr. Canalejas á los periodistas: "Si no se discute después de la votación nominal para nombrar la comisión de los suplicatorios, pierdo la esperanza de que se trate hoy ese asunto."

Los comisionados se entrevistaron con el señor Suarez Inclán.

También este les ofreció ayudarlos para defender el dictamen de la Comisión.

Los comisionados asistieron á la sesión.

El Conde de Romanones cumplió lo que había ofrecido.

A última hora, cuando encontró una oportunidad dentro de la discusión de los créditos de Fomento, lo puso á debate, pero la falta de tiempo imposibilitó tratar del asunto.

Esto ha desalentado mucho á los comisionados aunque tienen esperanzas de que al reunirse las Cortes se solucione pronto el asunto.

Aparte de esto el señor Alcalde ha estado conferenciando largamente con el señor Canalejas.

Se ocuparon del derribo de las murallas, del anuncio para la subasta de las obras del puerto y construcción del grupo escolar.

El señor Canalejas le ofreció dar cuantas facilidades de él dependan, para mejor defender los intereses de Cádiz.

El señor Rivas salió muy complacido de la entrevista.

Los Comisionados y diputados, aprovecharán las vacaciones parlamentarias para activar todos los asuntos independentes del crédito.

DE LA CAMPAÑA

Una emboscada

Los moros paecos hirieron á una pareja de soldados que hacían aguada en Zelúin.

No fueron encontrados de momentos los agresores.

Para castigarlos y hacer un escarmiento, pusieron varios mulos en sitios fáciles, para que los merodeadores los pudieran coger.

Como una avalancha se lanzaron sobre ellos, fueron recidos con una descarga cerrada.

Huyeron los moros, dejando rastros de sangre.

Ha llegado á Melilla, el General Perol.

Telegramas oficiales que nos han sido facilitados en el ministerio de la Guerra, confirman la operación de ayer y la emboscada de hoy.

Fuera de este incidente último, el día ha transcurrido sin novedad.

El tiempo comienza otra vez á alborotarse. Las tropas reprazan á sus campamentos.

BOLSA DE MADRID

GOTIZACION OFICIAL

Día 15

Día 17

Deuda perpetua á 0/0 inter

Serie F de 50.000 ptas. nom.

Serie E de 25.500 id. id.

Serie C de 12.500 id. id.

Serie D de 5.000 id. id.

Serie B de 2.500 id. id.

Serie A de 500 id. id.

Serie G y H de 100 y 200

4 0/0 fin de mes

Deuda amortizable á 0/0

5 0/0

Cédulas Banco Hipotecario

Acciones Banco de España

Compañía Tabacos

Id. Sociedad General Ansecera

ra, preferentes

Id. id. ordinarias

Obligaciones

París á la vista

Londres á la vista

Río de la Plata

BOLSA

Deuda perpetua á 0/0 inter

En Madrid, fin de mes

Id. del próximo

En Barcelona fin de mes

Id. fin del próximo

En París, exterior español

En París, exterior español

Resto francesa 3 oja.

85'05

85'05

85'15

85'55

85'60

86'20

86'75

86'10

93'00

101'90

000'00

451'00

000'00

285'00

44'75

00'00

78'00

7'75

27'21

00'00

00'00

85'13

00'00

85'13

00'00

96'35

00'00

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Estadísticos especialmente en Andalucía



Alcación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santader), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Pídanse catálogo ó presupuesto á la casa LINARES

CARABANCHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Ceballos.

LLOYD ANDALUZ

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS, FLUVIALES Y TERRESTRES

Agencia en los principales puertos de España

CADIZ

Fundada en 24 de Agosto del 1891

DIRECTOR GERENTE:

D. ENRIQUE MAG-PHERSON

Cuartel de Marina, 4.—Teléfono núm. 11

Las operaciones de este Lloyd están garantizadas por la importante Compañía The Indemnity Mutual Marine Assurance Company Limited, de Londres.—Asegura á primas moderadas; cascos de buques de vapor, flotes y el transporte de mercancías por mar, ríos, canales y ferrocarriles.—Las condiciones de sus pólizas son sumamente favorables para los asegurados, pudiendo reformarse por cláusulas especiales, siempre que éstas sean de las admitidas por otras Compañías de crédito y responsabilidad.

Capital social y garantías: 36.634.000 PESETAS

DE INTERÉS GENERAL

Datos astronómicos DEL DIA 18
Sale el sol á las 7:10.
Pónese á las 6: 9.
Sale la luna á las 7:39.
Pónese la luna á las 6:25.
MARRAS DEL DIA 18
Pleamar á las 2:52 de la madrug.
Bajamar á las 9: 8 de la mañana.
Pleamar á las 3: 8 de la tarde.
Bajamar á las 9:24 de la noche.

Gobierno Militar.— Despacho de 8 á 12 y de 14 á 18.
Anotación: de 8 á 12.
Ofispado.—Secretaría y Provisorato: de 12 á 14.
Giro Mútu, Valverde 10: de 12 á 14.
CORREOS
Valores declarados y certificados: 10 á 12, 13:30 á 14:30 y de 15:30 á 17.
Lista de Correos: de 9 á 17 y de 21:30 á 22.
Reclamaciones: de 9 á 11.
Apartado: 30 minutos después de la llegada de cada correo.

Vapores
AL PUERTO DE SANTA MARIA
EL DIA 18
Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz
11:00 de la mañ. 12:00 de la mañana
2:15 de la tarde 3:15 de la tarde.
4:30 de la id. 0:00 de la idem.
EL DIA 19
Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz
12:30 de la tarde. 11:30 de la mañana
2:30 de la id. 1:30 de la tarde.
3:45 de la id. 3:45 de la idem.

Marcha de Trenes
Servicio que empezó á regir el 20 de Abril de 1909.
TRENES ASCENDENTES
SALIDAS Correo Mixto Exp. Mixto
Cádiz . . . 7:30 13:05 16:20 18:25
2.ª Agnada . . 7:35 13:11 . . . 18:31
S. Fernando. 7:57 13:42 16:33 18:55
Puerto Real. 8:14 14:11 16:53 19:14
P. Sta. Maria 8:35 14:27 17:27 19:37
Jerez . . . 9:10 15:09 17:31 20:45
TRENES DESCENDENTES
LLEGADAS Mixto Exp. Mixto Correo
Jerez . . . 9:01 11:18 12:34 18:39
P. Sta. Maria 9:33 11:39 13:05 18:59
Puerto Real. 9:50 11:52 13:23 19:15
S. Fernando. 10:13 12:07 13:48 19:36
2.ª Agnada . . 10:35 . . . 14:10 19:55
Cádiz . . . 10:40 12:20 14:15 20:00
Trenes especiales á S. Fernando
Salidas de Cádiz . 9:25 15:00 20:00
Id. de S. Fernando. 11:15 17:00

Horas de Oficinas
En el Gobierno civil: 11:30 á 17:30.
Diputación Provincial: 12 á 17.
Aduana: 11 á 16.
Aduana: 11 á 16. En el muelle, de sol á sol.
Ayuntamiento: de 11 á 13 y 15 á 17.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Cádiz: 2 ptas. al mes.
Península: 6 ptas. trimestre, adelantado.
Extranjero: 10 francos, trimestre, adelantado.
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1.ª plana, línea . . . 0'40
En 2.ª 0'20
En 3.ª 0'10
En 4.ª 0'05
Publicando cuando menos cada anuncio cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos á los que se publiquen diariamente. — Para anuncios especiales consúltese á la Administración.
Marqués del Real Tesoro, 8

Se admiten ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO, hasta las seis y treinta de la tarde, para la edición de la noche, y hasta las cuatro y treinta de la madrugada para la edición de la mañana.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.
CADIZ

SERVICIO cada 22 días fijo y rápido para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS y SANTOS.
El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 19.000 toneladas

VALBANERA

Capitán, D. L. Benítez.—Saldrá del puerto de Cádiz el día 18 de Febrero de 1912.
Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos. Tiene telegrafía sin hilos. La carga debe estar al costado del vapor el 17.
Informarán sus armadores, Pinillos, Izquierdo y C.ª, plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.
CADIZ

SERVICIO QUINCENAL
Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS y GALVESTON.
Saldrá de Cádiz el 26 de Febrero, el vapor
PIO IX
Capitán don A. Bilbao.
Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos, sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitás, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Manzanillo y Guantánamo y Manzanillo.
Informarán sus armadores, San Agustín, 2.
PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª, S. en G.ª.—SEVILLA
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Ceraña, Ferrol, Rivedec, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga á todo correo para Nantes, Havre, Brusqueles, Amsterdam y Rotterdam.
Los Lunes y Viernes, á las 16
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Gijón y Marsella.
Los Miércoles, á las 13
Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.
Los Jueves, á las 13

Admiten carga y pasajeros.—Gensignatario: JUAN JOSE RAVIÑA, Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.
Nuevo Servicio Semanal de Vapores Correos A LAS ISLAS CANARIAS
DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA
Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.
El vapor español
ATLANTE
capitán D. M. Maestro.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de oficio, el día 21 de Febrero á las nueve de la mañana.
Gensignatario, Isaac Peral.
VISTA DE R. ALONSO Y P. ALONSO DE VIZIADA.

CHOCOLATES

DE
QUINTIN RUIZ DE GAUNA
ENVIOS Á TODAS PARTES
VITORIA (ALAVA)

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES, VINURSA, (antes de Español y Comp.)—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, S. Félix, Palamos y Marsella.—El magnífico vapor español

CASTILLA
Capitán D. E. Jaén. Saldrá el martes 20 de Febrero á las diez de la noche.
Admite carga y pasajeros.—Gensignatarios, Isaac Peral 9, entrada por la calle Br. Zurita.

LA REALIZACION

GRANDES TALLERES DE CONFECCION-
DE TODA CLASE DE
Prendas y Vestuarios para Ejército, Armada y Corporaciones Civiles
EFECTOS MILITARES, GUANTES, CAMISERIA, ETC.
Gran surtido en impermeables de todas clases hechos y á medida.—Telas impermeabilizadas.—Géneros nacionales y extranjeros de todas clases.—Especialidad en colores firmes garantizados
Hilos de Joaquín M.ª Lahera
DUQUE DE LA VICTORIA, 2 y 5 (antes RUEYA)—CADIZ

PORQUÉ no se desembaraza Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre, de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde á usted la vida insuportable?
PORQUÉ conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?
PORQUÉ no emplea Vd. inmediatamente el nuevo método del Sr. L. RICHELET?
Sin embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.
INFORMESE VD. y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.
El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).
Acaba el Sr. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.
Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.
Para obtener también gratuitamente ese folleto basta dirigirse al
SR. L. RICHELET 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)
De venta en Palma, Centro Farmacéutico, Marina 24.
De venta en Mahón, Sres. Valls y Pons, Drogueros

IMPRENTA

DE
"EL CORREO DE CADIZ"
SERVICIO PERMANENTE
ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Circulares, etc., etc.
Confeción de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.
Edición de Obras, Revistas y Periódicos
TARJETAS DE VISITA A 1.50 PTA. EL CIENTO
TALLERES: MARQUÉS DE REAL TESORO, 8
— CADIZ —

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

FEBRERO DE 1912
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El día 25 saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ
directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

LEGAZPI
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (San Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabana, Curacao, Puerto Orbell y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Cambios por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga en billetes y conestantes directos. También admite carga para Maracaibo, Carapana, Care, Guayana y Trinidad, con trasbordo en Puerto-Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El día 17 de Febrero saldrá de Liverpool y el 28 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

FERNANDO POO
directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Matila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES.—El día 8 saldrá de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRÚSTEGUI
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS Y FERNANDO POO.—El día 2 saldrá de Barcelona, el vapor

SAN FRANCISCO
con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Ceuta, Rabat, Málaga, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pés. Regresando de Fernando Pés el 2, haciendo las de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje en 4 cabinas de primera clase de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, con el uso de la electricidad en el servicio. Rebasas á familias. Precios convenientes por camarotes de lujo. Rebasas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebasas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta del 23 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los manifiestos que la sanan entregados y de la expedición de los artículos cuya venta, como casaca, desean hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Cádiz, el vapor

ALFONSO XIII
directamente para Habana, Veracruz, Tampico.—Admite pasaje y carga para Contrabando y Pacifico, con trasbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta á familias y precios convenientes por camarotes de lujo.
PARA INFORMES dirigirse en Cádiz á la DIRECCION DE LA COMPANIA TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA, 2.